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VRAAG 1            
   

1.1 Waarom is dit belangrik dat die onafhanklike ouditeure lede van 'n 
professionele rekeningkundige liggaam, in dié geval SAIGR ('SAICA'), 
moet wees? Gee TWEE redes. 

 

2 
 

Rede 1  

Rede 2 
 

   

1.2 Waarom is dit nodig dat die gepubliseerde finansiële state van Shivas 
Bpk. deur 'n 'onafhanklike' ouditeur geoudit word? Gee TWEE redes. 

 

2 
 

Rede 1  

Rede 2  

   

1.3 Watter soort ouditverslag het die maatskappy ontvang?  

1 
 

  

 Verduidelik waarom die ouditeure besluit het om dié soort verslag aan 
te bied.   

 

2 
 

  

   

1.4 Gee TWEE voorbeelde van ouditbewyse wat die ouditeure met 
betrekking tot hierdie probleem sou benodig.  

 Voorbeeld 1  

 

2 
 

Voorbeeld 2  

   

1.5 Buiten die bedryfsverhouding, identifiseer en bereken EEN ander 
finansiële aanwyser wat die ouditeure kon gebruik het om op hierdie 
mening te besluit.  

 Identifiseer EEN ander finansiële aanwyser: 
 
 
Bereken die finansiële aanwyser: 
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 Verduidelik wat die direkteure sou kon doen om hierdie mening deur die 
ouditeure te voorkom. Verskaf TWEE punte.  

 
Punt 1  

 

2 
 

Punt 2  

 
 

TOTALE PUNTE 

 

15 
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VRAAG 2   
  

2.1 2.1.1   
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2.1.2   

2.1.3   

2.1.4   

2.1.5   

   

2.2 VISIV BPK.  
   

2.2.1 (i) Bereken: Waardevermindering vir die huidige jaar  

 Bewerkings Antwoord  

   
 
 

 
 

 

2 
 

 (ii) Bereken: Drawaarde van voertuig verkoop  

 Bewerkings Antwoord  
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 Bereken: Wins/Verlies op verkoop van bate   

 Bewerkings Antwoord 

 

2 
 

  
 
 

 
 

 Bereken: Vaste bates drawaarde op 28 Februarie 2019  

 Bewerkings Antwoord  

   

 

4 
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2.2.2 Bereken die korrekte netto wins na belasting vir die jaar geëindig 
28 Februarie 2019. Dui (+) vir toename en (–) vir afname aan. 
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 Bewerkings Antwoord 

 
Foutiewe netto wins voor belasting 822 700 

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
Korrekte netto wins na belasting  

 

2.2.3 BEHOUE-INKOMSTE-NOTA: 
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Saldo aan begin 865 300 

 
  

 
  

 
Gewone aandeledividende   

 
  

 
  

   

 
Saldo aan einde                                               
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 VISIV BPK.:  STAAT VAN FINANSIËLE POSISIE (BALANSSTAAT)  
  OP 28 FEBRUARIE 2019 

 

30 
 

 BATES  

 Niebedryfsbates                                       

        Vaste bates  

        Vaste deposito  

 Bedryfsbates  

        Voorrade  

   

        Kontant en kontantekwivalente  
   

 TOTALE BATES  

   

 EKWITEIT EN LASTE  

 Gewone aandeelhouersbelang  

        Gewone aandelekapitaal 8 152 000 

   

 Niebedryfslaste  

   

 Bedryfslaste 2 900 000 

   

   

   

        Huidige deel van lening  
   

 TOTALE EKWITEIT EN LASTE  

 

TOTALE PUNTE 

 

65 
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VRAAG 3 
 

3.1 3.1.1   

 

3 
 

 3.1.2   

 3.1.3   

  
 

3.2.1 Bereken: Inkomstebelasting betaal  

 Bewerkings Antwoord  
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 Bereken: Dividende betaal  

 Bewerkings Antwoord  

  

  

4 
 

 Bereken: Opbrengs uit aandele uitgereik  

 Bewerkings Antwoord  

  
 
 
  

 

5 
 

 Bereken: Vaste bates aangekoop  

 Bewerkings Antwoord  

  
 
 
  

 

5 
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3.2.2 Bereken finansiële aanwysers vir die jaar geëindig 28 Februarie 2019:  
  

 

 % bedryfswins op verkope  

 Bewerkings Antwoord  

  
 
 
 
 

 
 

3 
 

 Netto batewaarde per aandeel  

 Bewerkings Antwoord  
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 Skuld-ekwiteit-verhouding  

 Bewerkings Antwoord  

  
 
 
 
 
 
 

 

 

3 
 

 
 
 

TOTALE PUNTE 

 

30 

 
 
 
  



Rekeningkunde/V1 8 DBE/2020 
NSS – Model – Antwoordeboek 

Kopiereg voorbehou                                                              Blaai om asseblief                          

 
 

VRAAG 4  

 

4.1 Verduidelik hoekom direkteure in die prys van hulle maatskappye se 
aandele op die JSE moet belangstel. 

 

2 
 

  

 Bereken die aantal bykomende aandele in Horizon Bpk. wat Mike in 2019 
op die JSE kon koop. 

 

3 
 

 Bewerkings Antwoord 

   

 Lewer kommentaar op die prys wat Mike vir hierdie bykomende aandele 
in Horizon Bpk. betaal het en gee TWEE redes waarom hy moontlik 
tevrede was om hierdie prys te betaal.  
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 Kommentaar (met syfers): 
 
 
Rede 1: 

 
 
Rede 2: 

 
 

   

4.2 Verduidelik jou mening oor watter maatskappy die beste dividend-
uitbetalingsbeleid het. Haal syfers aan. 

 

6 
 

 

 

 Vergelyk en lewer kommentaar op die % opbrengs op eienaarsbelang 
wat deur ELKE maatskappy verdien is. Haal syfers aan. 

 

4 
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 Mike voel dat die verdienste per aandeel (VPA) van Optima Bpk. 
aansienlik beter as dié van Horizon Bpk. is. Verduidelik waarom hy so 
voel. Haal syfers of berekeninge aan. 
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4.3 Verduidelik TWEE besluite wat deur die direkteure van Horizon Bpk. 
geneem is in reaksie op die stand van die ekonomie en hoe hierdie 
besluite die maatskappy in die toekoms sal beïnvloed. 
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 Besluit 1 (met syfers): 
 
 
Besluit 2 (met syfers): 
 
 
Invloed op Horizon Bpk. in die toekoms: 
 
 
 

 Verduidelik TWEE besluite wat deur die direkteure van Optima Bpk.  
geneem is wat risiko en hefboomfinansiering beïnvloed. Haal TWEE 
finansiële aanwysers aan en lewer kommentaar. 
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 Besluit 1 (met syfers): 
 
 
Besluit 2 (met syfers): 
 
 
Haal TWEE finansiële aanwysers aan wat risiko en hefboomfinansiering 
beïnvloed en lewer kommentaar. 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

TOTALE PUNTE 

 

40 

 TOTAAL:    150 
 


